

重点人群离汉前“应检尽检”

离汉人员满足相应条件可正常复工复产复学

新华社北京4月18日电(记者 温竞华)为促进离汉人员安全有序流动,统筹推进疫情防控和复工复产复学,国务院联防联控机制日前印发《关于做好离汉人员新冠肺炎检测和健康管理服务工作的通知》,重点人群离汉前按照“应检尽检”原则进行新冠病毒核酸检测,离汉人员到达目的地后满足相应条件即可正常复工复产复学。

通知提出,离汉人员中的重

点人群(到目的地从事公共场所服务、交通工具服务及养老机构、监狱、看守所等特殊场所服务的人员,教师,医护人员,以及相对密闭场所工作人员)在离汉前,按照“应检尽检”的原则,到具备资质的疾控等机构进行新冠病毒核酸检测,检测费用由湖北省、武汉市统筹解决。

其他人群离汉前,按照“愿检尽检”的原则,到具备资质的医疗机构或第三方检测机构进行检

测,检测费用由个人负担。检测机构应当提供检测结果证明。既往接受过血清特异性IgG抗体检测且结果阳性者,不需要进行核酸检测。

根据通知,对于离汉前接受过检测的人员,到达目的地后,满足以下任意一个条件即可正常复工复产复学:一是持有到达目的地前7天内核酸检测阴性结果证明;二是持有既往血清特异性IgG抗体检测阳性证

明;三是能够出示包含以上检测结果信息之一的健康通行证“绿码”。

对于不能出示以上证明的离汉人员,到达目的地后要按照当地防控规定,接受核酸检测或隔离医学观察。隔离期满或核酸检测阴性者,可正常复工复产复学。

通知还明确,北京市按照首都严格进京管理联防联控协调机制有关疫情防控规定执行。

国务院批准海南省三沙市设立市辖区

新华社北京4月18日电(记者 孙少龙)民政部18日发布公告,国务院于近日批准,海南省三沙市设立西沙区、南沙区。

三沙市西沙区管辖西沙群岛的岛礁及其海域,代管中沙群岛的岛礁及其海域,西沙区人民政府驻永兴岛。三沙市南沙区管辖南沙群岛的岛礁及其海域,南沙区人民政府驻永暑礁。

绥芬河新增境外输入病例为“三个0”

新华社哈尔滨4月19日电(记者 王建)记者19日从黑龙江省绥芬河市疫情防控指挥部了解到,4月18日0-24时,绥芬河市新增境外输入确诊病例0例,新增输入无症状感染者0例,新增疑似病例0例。

截至4月18日24时,绥芬河市累计报告境外输入确诊病例371例(含1例治愈),现有输入无症状感染者25例,现有疑似病例5例。

江西景德镇一客运中巴车侧翻已致6死12伤

本报讯 据央视新闻客户端消息,昨天上午8时35分,由江西省景德镇开往鹰潭方向的一辆客运中巴车,在206国道乐平境内发生侧翻,车辆翻滚下坡17米左右。

据悉,车上共有19人,其中6人死亡,12人受伤,司机(未受伤)已被当地公安部门控制,现场受伤人员已转至医院救治。事故原因正在调查当中。(央新)

云南丽江森林火灾发生复燃 消防人员撤至安全地域

本报讯 据丽江市森林消防支队官方微博消息,4月18日13时30分,丽江市玉龙县龙蟠乡兴文村七坪组集体林区发生森林火灾。火场山高坡陡,地形复杂,坡度50至60度,火场植被为云南松混交林,林密草深,火场东、西、北三条火线已无明火,得到了有效控制。

昨天15时40分,火场东南线风力突然增大到西南风5至6级,乱风、山风、谷风交错,由地方扑火队看守的沟壑内烟点受强风高温影响,部分发生复燃,形成局部高强度地表火甚至部分树冠火。针对这一突发情况,指挥员带领森林消防人员及地方配属人员转移至安全地域。(新京)



公园里的风筝秀

昨天,风筝爱好者在长春市南溪湿地公园放风筝。当天,“春之舞”百只风筝秀在长春市南溪湿地公园举行,来自吉林省内的百余位风筝爱好者参与其中,展示风筝技艺。

新华社记者 林宏 摄

我省出台政策鼓励消费

新华社郑州4月19日电(记者 程帅朋 李文哲)河南省发改委等9部门近日联合发布文件,提出鼓励发行消费券等十条意见,力求有效对冲疫情影响,满足人民群众消费需要。

根据出台的《关于促进消费市场扩容提质的若干意见》,河

南鼓励各地及有关部门结合实际,针对餐饮娱乐、文化旅游、住宿、体育健身、商业零售等受疫情影响较严重的领域或行业,发放电子消费券。鼓励采取多种形式促进消费措施,扩大消费市场。

“这是我省首次鼓励各地通

过发放消费券促进消费的政策措施。”河南省发改委副主任支安宇表示,郑州、三门峡等地已率先行动,郑州市通过支付宝发放的首批5000万元普惠性消费券已圆满收官。

据介绍,河南还提出促进假日消费、鼓励景区门票实行优惠、

推动旅游景区连片开发、繁荣小店经济、打造中原餐饮品牌、加强特色消费开发宣传、加大消费基础设施建设和优化消费环境等举措,明确落实带薪休假制度,在疫情防控中没有享受有关休息日、节假日和加班等规定待遇的工作人员实行补休。

中欧班列累计发运防疫物资 1440 吨

本报讯 在国务院联防联控机制新闻发布会上,国铁集团货运部主任赵峻介绍,据初步统计,中欧班列已累计发运防疫物资448万件、1440吨。

赵峻介绍,据统计,今年一季度中欧班列共计开行1941列,发送17.4万TEU(标准集装箱),同比分别增长了15%和18%,综合重箱率达到98.1%,比去年同期提高

10个百分点。

目前,整个欧洲疫情形势严峻,许多物资选择用中欧班列运输。赵峻说,据初步统计,目前中欧班列累计发运防疫物资448万件、1440吨,主要到达意大利、德国、西班牙、捷克、波兰、匈牙利、荷兰、立陶宛等国家,并以这些国家作为节点,分拨到更多的欧洲国家,有力地促进了国际防疫

合作。

随着国内企业全面复工复产,中欧班列去程货源总体比较充足。但近期受欧洲疫情影响,相关国家和地区实施一些比较严格的防疫措施,班列到达欧洲以后,公路分拨配送有所迟缓,口岸的通关能力有所下降,整个货物的运输时效比平时有所延长,回程货源需求也有所下降,导

致整个中欧班列双向运输出现不均衡。

4月,从重庆和义乌等地始发的中欧班列“中国邮政号”共有3列。下一步,国家邮政局将在支持邮政企业每周开行1到2列邮包专列、推进进出口双向常态化的基础上,积极探索中欧班列快件专列相关工作,提高跨境寄递服务效率。(任敏)